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Előfizetési árak :
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Negyedévre . 2 korona öU till
_ Egyes példány áru 20 fillér.

4 j(ornna Fein lös szerkesztő :
BárváríhGyula

Szerkesztőséi) és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyílt-tér gavmond sora 40 fii .

f XIII. Leó.

A knlholikuti világ lelki leje, a bé­
ke szerelő X11!. Leó pápa, hosszas 
szenvedés után egy szebb hazába köl­
tözött.

A vörös posztós teremben piros 
damasztos ,igyon fehér papi ruhában 
kiterítve fekszik az agg főpap. Az át­
szellemüli arezra a gyertyák fénye vet 
sugárl. A Vatikán összes ablakai zárva 
vannak. A föld kerekségén mindenütt 
gyász ül.
ügy igazan nemes, hm ki lit lelkű fórt i - 
uval kire igaz szeretettel és mély tisz­
telettel tekinteti a kalholikus világ ; ke­
vesebb ebben a reálisztikns nyomorú­
ságos földi éledjem.

Ali n t i i a a .'Zivek mélyéből Iák adó 
vallásosságban, az ideálizmnsban csor­
ba esnék XIII. Len megdicsőülésével, 
aki ha nem leli volna pap. poétának

is bevált volna. A lelke mindig fennen 
szárnyalt, földi salak nem férkőzhetett 
hozzá. Hosszú élete, nemes cselekede­
teinek egész sorozatát tárja elénk.

Akkora elme az a tiszta tő és sze­
líd lélek, az a hil és tudás kellett a- 
lioz, bogy a katholikus egyház mai ha­
talmát és nagyságát megállapíthassa, 
mint aminö az elköltözőit ősz aggas­
tyáné volt.

Az egyház ma hatalmas és nagy. 
mint azelőtt kevésszer volt. Az egyház­
fő egyénisége, nemzetek és vallás le­
kezelek előtt olyan tiszteli volt, hogy a 
mely tiszteletet és szeretőiéi nem a h 
talom, hanem maga az egyén váltotta 
ki önmagának. Ez* a. név ved százados 
korszak az egyház történetében, mindig 
erős bizonysága lesz annak, hogy a 
csöndes szelidséi.1 mindig hatalmasabb 
és czélra vezetöbi) eszköz a. nagyok 
kezében korszakai oló nmnkáikudásaik- 
ban, mint az erős, akos iiarczias fej­
lődni akarás.

Oly férfiak, mini a minő XIII. Leó 
pápa voll, példát irányi adnak az em­

bereknek. 11 a csak azt az egy tényt e- 
meljük L ki élete történetéből, hogy 
az emberek lelkületére, akként tudott 
hatni, hogy például amig Perugiában 
mint delegátus teljesítette lelkészt hi­
vatását. e városban a börtönök és fog- 
hazak rendesen üresek voltak, — úgy 
eléggé jellemeztük azt a nagy ethikai 
munkát, melyet élete során végzett.

XIII. Leó pápa halála tehát nagy 
vesztessége az emberiségnek. Egy olyan 
ember «elköltözése határozottan meg- 
érezhelö a földön, ki ezzel a jelmon­
dattal kezdte meg működését mint uj 
pápa „Fiat lu.r !" (legyen világosság) 
és ezzel fogott nehéz munkájához. Aki­
nek annyira megdönthetetlen a hite 
és megnyugvása Isten végzéseiben s 
aki annyi türelemmel, annyi lelki erő­
vel tudta várni az örökéletre való el­
távozást, annak utolsó szavaiban nem 
szabad kételkednünk, hogy — Az öreg 
Perei meghal, de az egyház örök.

X , rodjék békében az elhunyt fő­
pap és áldott legyen az emlékezete !

3Kégis szeretlek.
Öli hu in mi is hiszel le nékem,
< '.-ill.I, -lie II', le üdv, le É(l II.
Te legszebb aliiiu ez életnek ;
Imi nzeii mégis csak szeretlek !

Oii indem, hogy kinevetsz, engem 
Te eg ind leszáld. mindenszenten),
A szemeit, ajkad kinövőibe! ;
I mi azért mégis vsak szeretlek I

Öli bár tudom, hogy mind hiába 
Ma-ni mosolyog szemed sugara,
Ma- I■ a fénye ezép szemednek ;
Ln azért mégis csak szeretlek!

bar gyötrelem lesz Így az elet.
Oh semmit, -emmit nem remélek.
Műit égő máglyán az eretnek :
La azért mégis csak szeretlek :

Un rn n i/a // ./o ;.sc/ .

Ä máltai lovait.
A 1 Ivlsoinur vii ■! i , i

lila : Geisel Bir-.i Zoltán.

Kgvik szép nyári estén kocsi állt meg 
a zöld lölyimdt'trus plébánia előtt. A kocsi­
ból két idegen szállt i.i, vendégek voltak, a 
vasútról jöttek.

Tuba Menyben plébános un a mé­
hesből hívta elő a nem várt látogatás. Ititka 
eset. hogy a plébániai vendég keresse föl és 
a plébános ur nagv készséggel sietett a jö­
vevények fogadáséra. Az egyik ur előkelő 
szabású redingotban, tubákszinii kesztyűk­
ben. magas czilindcrben, kezében hanyag 
eleganeziával himbált ébenpálczikaval lépett 
előre. — A másik mélyen meghajolt s kitár­
ta szamára n ráe-osajtnl

A plébános ni'":"' p' llni látta a jele­
netei. - önkénl"!i :i maga is mélyen meg­
hajolt :

itiesérlcs.-ék a Jézus !
Mindörökké, felelt az idegen,— 

Nagyságos Tuba Menyhért apát ur ?
C>ak ..tisztelendő" és „plébános“ 

— - feleli mélyen meghajolva, szerényen a 
plébános es keblén keresztbe fektette kezeit. 
(Sajnos, gondolta magában.)

— De tegnaptól apát.
— Nem tudok róla . . .

Hogyan, hát nem jött meg V 
— Micsoda, kérem V 
■— Úgy látszik késeit. Nem baj. Én 

Sereniss Guidó gróf vagyok, máltai lovag 
a bécsi kabinetiroda megbízottja. . . .

A plébános majd kővé meredt megle­
petésében. Háromszor is mélyen meghajolt.

H hírneves Béka hollósnál Pécsett
Rendkívül olcsó árért kapható valódi -xép 

na való selyem Ki kr. méterje, finom Tenis flanel Hí kv., továbbá női

Szőnyegek mindenféle n;ig\ stgban i irt. 50

Pious
ruhaszövetek -Ju kr.
kr. és feljebb.

•Jőés fedj dib
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Mérleg.
Irta : dr. Beliczay Elek.

A szegény kisgazda néhány holdból 
álló tagjára ballagott, miközben a következő 
gondolatok foglalkoztatták :

Idei termésem meglehetősen sikerült; 
lesz búzám, rozsom, árpáin, zabom. Széna 
termésem igen jó, talán sarjain ,burgonyám, 
kukoriczám, répám is lesz, ha idő jár. A 
szőllöt, gyümölcsöt elvitte a fagy. Eleget 
sinylem !

No! De kiadásom is van elég, csak a 
bevéttel fedezze. Első sorban ki keli fizet­
nem : egyenes adómat, pót-, ut-, kutya-, is­
kola-, egyházi-, betegápolási adómat, papot, 
mestert, tehenest, kanászt, bakteri, a bizto­
sítási dijat, cselédemet, napszámosaimat, ko­
vácsot, bognárt, kéményseprőt, mezőőr dijat. 
Ezekután a termés egyrészét el kell tennem 
magam és családom, továbbá az élő fundus, I 
instruetus baromfiak fen tartására. Ezen ki 
-adások osztályába jön még a gyermekeim 
kötelező elemi-iskolázlatásának költsége is, 
u. m. ruházati kiadások részben, tandíj. Nem­
különben a család nélkülözhetetlen ruházata, 
úgy az orvos és állatorvos gyógykezelési 
dijai, amennyiben ezek kötelezők.

Másodsorban a következő kiadások fe­
dezetéről kell gondoskodnom : -épületek fen- 
tartása, fűtőanyag, tisztességes ruházat, e- 
setleges keresztelési, lakodalmi, temetkezé­
si költségekről, a fogyasztási adók különféle 
nemeinek fizetéséről (közvetett adok), egy 
kis szellemi élvezetről, hírlap, néha egykét 
hasznos könyvről.

Ezekhez jönnek az élet kisebb nagyobb 
ezer meg ezer féle szükségletei, melyeknek 
fedezete a levegőben lóg, s ha még egy kis 
kényelemről akarnék beszélni, megkezdődnék 
a veszedelem.

A fentebb elősorolt kiadásokat képte­
lenség kisgazdaságom jövedelméből fedez­
nem, kivált egy kis mostoha időjárás, s a 
gabonának folytonos alacsonysága mellett. 
A eselédbér, a napszám, a drágaság követ-

a bejáratra mutatott, majd a másik ur felé 
fordult. De a gróf hirtelen közbelépett.

— Az inasom, — veté oda hanyagul 
és karonfogva a plébánost, behaladtak a hüs 
zöld zsalugateres rezidencziába.

A gróf odabenn leült és folytatta a dis­
kurzust ?

— Tehát nem kapott nagyságod sem­
miféle okmányt a kabinetirodától?

— Nem, kérem alássan.
Valóban hanyagság. A megyés püspö­

ke előterjesztésére nagyságod három nap 
óta rutvazagorai ezimzetes apát. E tárgyban 
kerestem fel. A máltai lovagrend ugyanis, 
amint azt a lapokból olvashatta . , .

— Olvastam, hogyne olvastam volna 
(pedig soha hírét se hallotta).

— ... Nos, e lovagrend elhatározta, 
hogy az üldözött franczia szerzeteseket vé­
delmébe vesszi. Ezért jöttem én is, ama ki­
küldetéssel, hogy a módozataikat tanulmá­
nyozzam és oly derék férfiak véleményét, 
mint ön, a megoldás módozataira nézve meg- 
hailgasam. Meglepetve hallom azonban, hogy 
a kinevezése még nem jött meg. Amint lá­
tom, itt vasúti távirda van, azonnal sürgöny - 
zök a kabinetirodának. Hej, Pietro!

ke'zctcsen emelkedik, s elnyeléssel fenye­
get.

Ily sötét viszonyok között számtani 
pontossággal bekövetkezik a kisgazdák 

tönkrcjutása.
Ki mentheti meg őket ?
Senki !

híre k.

Visszatérés a Kossuth pártba. Olay 
Lajos kerületünk orsz. gyűlési képviselője, 
mint örömmel értesülünk, újból visszatért 
a Kossuth pártba.

Kinevezés. A m. kip. pénzügymi­
niszter Szalay József szigetvári adóhivatali 
gyakornokot a n. kanizsai in. kir. adóhiva­
talhoz adótisztté nevezte ki. Gratulálunk.

A Balaton áldozata. Tragikus halál­
lal mull ki f. hó 18-án Szalay Alfréd nyolcz- 
vau esztendős zirczi perjel. — A közszere­
tetben élő főpap ugyanis f. hó 16-án üdülés 
végett Fonyódra utazott s szombaton a Ba­
latonba ment fürödni. — A térdig érő cse­
kély vízben hirtelen szélütés érte az agg 
főpapot s daczára a közel fürdözök gyors 
segítségének, csak holttestét tudták kimente­
ni a csendes Balaton hullámaiból.

Megbüntetett vadorzó. Francsics Já­
nos szuliináni ismert és többszörösen bün­
tetett vadorzót újabb, vadászati kihágásért 
a főszolgabíró tiüO kor. pénzbírságra, va- 
gyontalanság esetén 30 napi elzárásra Ítél­
te. Francsics nem fizet, liánéin már benn 
ül a dutyiba.

— Meghívó. A „Szigetvári Jótékony 
Keresztény Nőegylet“ saját pénztára javára 
1903 évi augusztus hó 1-én a „Szigetvári 
Olvasó-Egylet,, helyiségeiben a kert kivilágí­
tása mellett lanczczat egybekötött zártkörű 
Nyári Esti Mulatságot rendez. ■ Kezdete este 
8 órakor. Beléptidij személyenkint 1 korona. 
Gyermekjegy a kivilágítás megtekintésére 20 
fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

A hívott inas belépett, A gróf leszakí­
tott egy kis szeletke papirt és halkan mor­
mogta a leirt szöveget: „Herczeg . . . szky, 
kabinetiroda, Bécs. Tuba Menyhért Japát ur 
kinevezése nem jött .... expressz jöjjön, 
gróf Sereniss. . .“

— Pietró !
— Parancs exczellenza!
— Ezt a táviratot rögtön föladod.
— Az inas eltűnt és loholt ki a távi­

rattal a vasúthoz.
No hiszen volt erre a hírre öröm a 

papi roaidenczián.
Tuba Menyhért plébános uron az apá­

ti czim egyszerre két reverenda gombot pat- 
tantott föl a ragy örömtől való hízásában.

Apró kövér lábaival lihegve tipegett 
ki a konyhába, megvinni a hirt a Lizinek, 
hogy nagyságos ur lett, rutva-zagorai ezim­
zetes apát. A Lizi pedig először nagyon 
megörült, azután duzzogva fakadt sírva, hogy 
most már majd bizonyára nem kell többet 
a szegény régi Lizi szolgálata a “nagyságos“ 
urnák. De az újdonsült apát vig kedvvel csí­
pett egyet a Lizi arczán és megvigasztalta.;

No hiszen büszkék lesznek rá a sze-: 
gény földmi vés rokonok. Hát még a falu.

— A kútba ugrott. Megrendítő eset 
történt szombaton este városunkban, egy 
fiatal 19 éves leány dobta el magától az 
életét. Hádinger Ödön szigetvári kávés nő­
vére Teréz csak néhány napja tartózkodott 
Szigetváron, ahova nyaralásra jött a bátyjá­
hoz Szakálhögyészről. Este fél 11. óráig 
hozzátartozói körében volt, amikor azzal 
hagyta magukra azokat, hogy aludni tér. A 
leány e helyett kiment az udvarba és a ke­
rekes kútba ugrott. Később meghallották 
nyögéseit, amint fuldokolt a vízben, össze 
is verődött hamarosan egy csomó ember, 
de nem akadt köztük senki sem, aki a le­
ány megmentésére vállalkozott volna. Csak 
akkor húzták ki, amikorra már megfuladt. 
Hogy az öngyilkosságot miért követte el 
nem tudni, mert levelet nem hagyott maga 
után a szerencsétlen leány.

— Könyü testi sértés. Folyó hó 22-én 
(zakó György helybeli lakos panaszt tett 
a csendőrségnél, hogy Hornung Pál itteni 
asztalosnál ő bútort csináltatott és az átvé­
telkor a bútort kifogásolta, mire Hornung 
dühbe jött és a fafürészelő bakkal fej be­
vágta. Orvosi látlelet szerint 8 napon belü­
li könyü testi sértést okozott. Feljelentették 
a kir. járásbíróságnál.

— Véresverekedés folyt le Berek Jó­
zsef, Berek András, Korács Miklós és Kovács 
Imre helybeli lakos csordások közölt f. hó 
19-én este fél 9 órakor az utczáu. Ugyanis 
Berék András mozörendőri kihágással vá­
dolta. Kovács Miklós és Kovács Imre csor­
dásokat ebből folyólag folytonos súrlódás 
volt a négy csordás között, minek az lett 
a vége, hogy a két Kovács a mondott nap 
estéjén midőn falkájukat haza hajtották. 
Berek Andrást és fiát Berek Józsefet meg­
támadták. s a kezükben lévő nagy botokkal 
úgy elverték, hogy mind a kelten a vértől 
elborítva a földön fetrenglck. Mind keltőt be­
szállították a helyi közkórházba s ott ápol­
ják őket. Tetteseket u csen dörség a sziget­
vári kir. járásbíróságnak feljelentette, Berek 
András sérülése veszélyes.

Volt a konyhában egy pletyka vén asz- 
szony és nosza villámgyorsan ment el a hi­
re, hogy a plébános apát lett és eleven 
gróf van a rezidencziáján.

Az apát ur legjobban azon örült, hogy 
a „liberális“ jegyzőt most megeszi a méreg. 
Úgy kell neki, minek kötött ki vele. Most 
eleven gróffal vacsorázhatnék egy asztalnál. 
Este felé eléténfergett a „részeges“ mester 
is, de azt nem invitálta meg, hátha bolon­
dokat beszélne. Pedig váltig verte a mellét, 
noha akkor is támolygott, hogy ö becsüle­
tet vallana, mert ö literátus ember.

De a grófot magának foglalta le az 
apát. Csak nagyurak valók egymáshoz. Hol­
mi közönséges „ténsurak" között nem is 
éreznék jól magukat.

A Lizi iszonyú pusztítást végzett a 
csirkék között és csapra került a féltve őr­
zött hires hatvanadik! is a pinezében.

Késő éjfélig tárgyalt gróf Sereniss Gui­
de, a keresztény védő nemes máltai lovag 
es kora hajnalban kelt útnak, utazni az el­
ső vonattal tova . . .

A kocsis kiszállította az előkelő ven­
degeket az állomáskoz, azután hazatért. Ott
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__ Sertésvész. Mint értesülünk Diós- j
pusztán, Görösgal pia, Tótszontgyörgy, Mol- 
vany, N.-Lad, Patosfa községekben a sertés- 
vész járvány fellépett. Tehát sem oda,- sem 
onnét sertéseket hajtani tilos.

— Siklós és Ormánság ezen a czimen j 
Siklóson egv élénken szerkesztett uj hetilap: 
indult meg, melynek felelős szerkesztője 
Lukácsij Imre 11. Vszlóu és főműnkatársa i 
dr. Vargha Gyula Siklóson. A lap kiadója j 
Klein F. az ottani Minerva nyomda tulaj-j 
donosa.

— Népámitó pásztorfiu. Elszomorítói 
dolog, hogy népünk a XX-ik szazadban is 
mindenféle mendo mondáknak és hazug á- 
mitásoknak felül. Mintegy 10 napja történt, 
hogy Karán József 14 éves Szí -Márton pusz­
tai pásztor liu azt a hirt terjesztette, hogy 
ő egy fényes gömböt majd pedig különféle 
selyem ruhába öltözött női alakot I ilolt az 
égből leszállani s ez nem volt más, mint a 
szűz Mária. A hir csakhamar elteijedt és a 
babonás nép ezrével tódult a széni helyre, 
hol oltárszerii alkotmányt emelve foldiszitellék 
képekkel és a koszorúk százával. Az eset­
ről jelentést tettek Hegycssy János sziget­
vári főszolgabírónak, ki Béres Ferencz es 
Kiss Imre csendőr őrmesterekkel és két 
csendőrrel megjelent a helyszínén, a babo­
nás népet felvilágosította es szét oszlatta, 
Karán Józsefet pedig vallatom fogta, ki be­
ismerte, hogy bizony ö semmit som látott s 
a/, egvsz dolgot csak úgy gondolta ki, iiogv 
a könnyen hivő emberek filléreit zsebre 
vághassa. A csaló és népbolonditó suhancz 
ámítása mint látjuk nem sokáig tarlóit, mert 
erélyes főbiránk hamar végeit vetett neki.

— Vívó tanfolyam. Lovag zol mii Zolnay 
Victor elismert kitűnő vivómester, ki a múlt 
évben tartott nálunk vivő kurzust, ismét vá­
rosunkba érkezeti és ismétlő lanfolyamot 
nyitott, valamint kezdőket is tanít mérsékelt 
dijjazásért. A mester minden tanítványával 
külön vív és órákat ,tetszészerinli időben 
ad. Lakása Raszter szállodában.

Halál fürdósközben. Mint lapunknak 
Írják, f. hó 19-én Kustra Mihály drávafoki 
kovács segéd lement a Drávába fürödni. 
Alig hogy a vízbe ment, egy örvénybe ke­
rült és alámerült. A parton levetett ruháit 
megtalálták, de bulláját elsodorta az ár.

József föherczeg, Kossuth, Barabás és egy czeg- 
lédi atyafi. József föherczeg Uuziásra utazott a héten 
s kiilünös kalandja volt a czeglcdi pályaudvaron. 
Egy czeglódi földmives atyafi fölismerte József fíi- 
herczcgct, hozzá közeledett és kőszöntvo a fenséget- 
beszélgetni kezdett, illetőleg csak akart, természete, 
sen a politikáról :

llát fenséges uram, — szólt a ködinőnös 
ember — hogy leszünk már. hogy az a Barabás Bé­
la nem fogad szót Kossuth Forencznek ?

A föherczeg mosolyogva halgatta a czoglédi 
ember aggodalmaskodását és kitérően azt felelte ;

- Úgy o, nagyon melegvan ?
Bizony ez már kutya melog ! vágta ki 

a feleletet a czeglódi atyafi.
A fenség most mosolyogva szalutált és Vécsey 

báróval és az ezredessel ott hagyta a czeglódi em­
bert. Később nevetve jegyezte meg :

Politizálni akart az atyafi, de én nem áll­
tam neki.

— Tétlenért tolvaj. A pénteki hetivá­
sárban Pa/i/i Éva 58 éves hatvani asszony, 
Fiilöp Méri barcsi lakos kefe áruló nőtől 3 
drb. ruhakefét összesen 9 korona értékben 
ellopott, ne telten érték és a lopott keféket 
elvették tőle. A tolvaj asszonyt a járásbíró­
ságnál fel je'entetlék.

— Éden színház. A vásártéren egészen 
fedett és acotylen világi lássál berendezett 
színkörben ma este fel 9 órakor lesz a meg­
nyitó előadás. A társulat igazgatója Walles 
Nachtvallcr igen érdekes látványosságokat 
Ígér a közönségnek. A műsorból kiemelendő 
Rudolf kézakrobala, Lille Victoria szoló 
tánezosnö, Miss Auel la alhléla nő, Mr. Hal­
ton magyar liasbeszélö, Louis Walles lábmii- 
vész és a viliig legkisebb kígyóéin here Niki. 
Gül és Berta exceutrigue lánczosok. Pénz­
tárnyitás este fél 8 órakor. Az előadást ked­
vezőtlen időben is megtartják.

CSARNOK.

• "r*“Srra.S_
ténlergett az udvar körül, mikor úgy délfe­
lé előkerült szobájából a plébános ur. Öröm­
sugárzó arczezal szívta pipáját és megszólí­
totta a kocsist :

— No János, hogy tetszettek ezek az 
úri vendegek ?

A János vakart egyet a fején és diim- 
mögött:

— Hú' bizo’ nem nagyon,
— Aztán miért ?
— Há' furcsa nip e".
— Ugyan nó. Hát miért ?

Nem tetszik sehogy se.
— Miért nem ?
— Há az éjjel nagy lárma vöt a szo­

bájukba. Odamentem az ablak ala, oszt' 
hallom ám, amint a grút meg az inas vesze­
kednek. Aszongya az ina* a grófnak : .Ne­
kem ne hetvenkedj, te is olyan gazember 
vagy mint én, együtt szereztük ettől a sült 
baromtól az ezer forintot, hát ötszáz forint 
az enyém. Hu tüstént oda nem adod, be­
rontok még ebben a peresben hozza és le­
leplezek mindent* Aztán elhallgattak.

A plébános szájából kieseit a pipa. 
Rámeresztette a kocsisra a két szemét:

Hat most mondod ezt nekem ?

Há’ nem kérdezett hamarabb a 
nagyságos ur . . .

— Nagyságos ur az öreganyád -- fa­
kad ki dühösen a plébános és rohant ki az 
állomáshoz. Eszébe jutott, hogy a máltai 
lovag kerek ezer forintját vitte el a francia 
szerzetesek támogatása czéljaira, tehát be­
van csapva.

Fuldokolva rohant be a főnökhöz :
■— Ment innen az este egy távirat ?
— Igen.
— Kinek szólt V
- Egy magánfclnek Pestre.

Mit tartalmazott ?
—- Itt a szövege.
A főnök a plébános elé lelte, az vé­

gig futotta :
„Most operaiunk. A balek alighanem 

enged“ . . .
Mondanunk sem kell. hogy „rutva- 

zagora: i wen meg ezimzcles apátság sincs.
I)c ne is próbálja valaki Tuba Meny­

hért mai e réven nagyságos urnák szólii-
tani . . .

Szigetvár története.
(Folytatás).

Ez a fölszerelés nem felel meg Szi­
getvár akkori jelentőségének, mi kitűnik ab­
ból, hogy Dcrsfy idejében az erősség meg­
szemlélésére egy kéttagú bizottság járt Szi­
getvárt s annak helyzetéről kimerítő jelen­
tést tevén a királynak, egyúttal javaslatot is 
terjesztett elő arról, hogy mily módon és 
eszközökkel látandó el Szigetvár, hogy je­
lentőségének megfelelő erősség legyen.

Kívánja a javaslat a vár újjáépítését 
a hadi tudomány vívmányai alapján, szük­
ség van: nagyobb hadieröre, 80 hosszú ágyú­
ra, 1000 mozsárra, 300 tarackra, a ka­
tonaság üzetése kevés azt is pontatlanul kap­
ják, a kisebb nemesség emiatt s azért is, mert 
pesis uralkodik elhagyni kívánja a várat,vámot 
kellene állítani Szigetvár városához s a besze­
dendő dijat a szükségletek fedezésére fordítani, 
a környéken levő kisebb várak hadierejét a 
a szigeti kapitány alá kell rendelni, hogy 
támadás esetén Szigetben legyen összegyűjt­
hető, a város sáncait szélesebbre kell ven­
ni, töltéseit pedig emelni.

Más följegyezni való Dersfy kapitány­
ságáról nincs. 1554. hon halt meg Szigetvá- 
I roll, olt is temették el a monostori temp­
lomban.

A leltár, melylycl Dersfy Taby kezéből 
a várat átvette tartalmazza a vár leírását 
és Így megállapítható belőle, hogy a vár a 
régi várhoz képest átalakításon ment át.

Tudjuk, hogy a vár első építője An- 
thimius Osvald, újabb megerösitöje Török 
Bálint volt. Az általuk épített vár azonban 
Sziget hadi fontosságának már nem felelt 
meg, miért is 1548-49-ben megkezdték az át­
alakításokat.

A tavat « vár nyugati oldalán, a mai 
kanizsai városrész fölött, kiszélesítették. A 
bástyákat a vár négyzet sarkaira helyezték, 
azonfelül a vár keleti oldalára még egy bás­
tyát emeltek, mely Pécs felé nézett valamint 
a nyugati oldalára Görösgal-felé, úgy hogy 
az 1553-iki leltár szerint a várnak hat bás­
tyája van. A saruk bástyák a várfelé nyitot­
tak voltak, mint manap, az északnyugati kö­
böl épült, a délkeletiben, vagyis a mai kapu 
mellett levőben, kert volt.

A vár falakat nem köböl hanem sö­
vényből építették oly formán hogy vessző­
ket fonlak ti. u- boronákra, melyekből aztán 
kettöt-harmat egymás elé állítottak, vas kap­
csokkal összekötöttek, a közöttük levő héza­
gokat földdel töltöttek ki s a külső sövényt 
sárral vonták be.

A leltár lei rasa szerint a belső vár 
sánccal volt körülvéve s egy kijárata volt 
valószínűleg ä vár ^egyetlen kapuja felé. A 
belső vár elölt, annak kijáratánál, volt az 
u. n. páncélas ház, melyben Zrínyi is la­
kott. Valószínűleg a var északi falánál még 
3 más épület volt, kellőben lőport tartottak 

1 egyik pedig száraz unióm volt. A katona­
ság részére nem leven lakóhelyiség a var­
ban, az tehát a varosban lakott s ostrom 
idején sátrak alatt tanyázott a varban.

Az Így átalakított varnak még jobb 
megerősítését sürgeti az a bizottság, mely
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Dei'sfy idejében ószigetben járt, miből láthat­
ni, hogy Szigetvár erődítései még mindig 
hiányosak valtak s nem feleltek inog Sziget­
vár hadi jelentőségének.

(Folytatás következik).

458 szám 
1903 végrh.

Kiadja a szerkesztőség.

Gabona-piacz.

ként értetődnek, 

Szigetvár, 1903. július 24-én.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. >02. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
széknek 1903 évi 3505/v. számú végzése 

I következtében dr. Névy Zoltán ügyvéd ja- 
! vára üreg Pékó György ellen 60 K s járn­

ád. 1512.
903.tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Szigetvári kir. jbiróság mint telek- 
kőnyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gzj 
get vári Takarékpénztár vógrehajtatúnak Sas 
Lidi. Varga Júzsefné és Varga János végre­
hajtást szenvedő ellem 300 korona, tőkekö­
vetelés es járulekai iránti végrehajtási ügyé­

iben (a szigetvári kir. járásbíróság) területén
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint lékai erejéig foganatosított kielégítési végre-1 > , um , . 1 'í'l'i.'

Arak a legújabb jelzés szerint oO klgrm j hej tás utján le es lelni foglalt es 900 korra I n |1()|)oJi 4,, yz_ |i|<v|„,n , -)(. -)(. (, ,/
ibecsült következő ingóságok, 11. in. 2 ló, 2 (nn , 4° ’ los 400 a hrsz ingatlanból Sas Lidi 3 ticsikó, 2 toben, 1 born, I kocsi nyilvános! ,1 ’ • alatti jutalékára 372 koronában, a hoboli

413 sz, Ijkvhe I. 22, 309 l>. 519 a, 080
.... 1QfM . . v , ■ .j6l‘-S"l 744 a,800 b, 1908, 1218 a 202 140 b 202 294
bíróság 1903-ik évi V 212 2 szánni végzésé

Búza
Rozs
Árpa
Zab —
Tengeri
Hajdin

K. ö 50 0 70
5 20

■ árverésen eladatnak,
Mely árverésnek a 11,-atádi kir.

o — 
5 —
5 —
6 —

8 50

20
( —

folytán 60 kor. tőkekövetelés, ennek 
évi február hó 24 napjától járó G" 0 
tai és eddig összesen 35 kor. 87 I 
biróilag már megállapított költségek

190 3
lirsz. a. es 18 sors/., ingatlanra 942 koronában 

^ megállapított kikiáltási árban az árverést el- 
l"'1'11;1," I rendébe, és hogy a fenébb megjelölt igatla-

nők az. 1903 évi Augusztus hó 10-ik napján
c c . . . .. . , ... délelőtt II érakor Kohol kézség házánál meg-F. Segesden alperes lakasan leendő eszköz-

... tartandó nyilvavos árverésim a megállapitottlesere 1903. évi augusztus I10 l.-so napjanak i , , , . 1
ah-

Szt-Anna Malátalikör a legjobb és 
egészségesebb üdítőital kellő

délelőtti 8 órája határidőül kilüzetik e
hoz a venni szándékozok' ezennel oly mog-
iegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett

; ingóságok ezen árverésen az 1881. évi I..X.
leg-: t.-cz. 107. és 108. *j-ai értelmében készpénz-

fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
mes izü és zamatu, egv na- , , , , . , , , , . 'I. rn ■ 1 eseten lua-saron aim is el lógnak adatnilaczk _ kor. 30 till.
Moiztoi/r-on...! I -I Ameiiiivibeil az elárvezezciidü ingmaiatakeseru kiváló gyomorero-

gokat mások is le és t'clülfoglull.allák, s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi I.X, t.-ez. 120 §. <• ne­
mében ezek javiíra is elrendeltetik.

Kelt X.-Áladon. 1903. évi július |K. n.
Szabó József

maicutiiteaei u uivaio gyoinorem- 
ÁmQ sitö’ turisláknak és vadászok- 

uZrÜlilid nak kcdvcncz és nélkülözlie- 
1 i étien itala, egv palaezk2kor 

30 fill.
Maiátatacakeskiliinö táp- ústca- 
sütemény, ehüeendii tanárok és

_____ orvosok aj.'ínlják, egy nagy do-
bűz 2 kor., ki doboz 50 fillér.

Lenti készítmények mind tiszta malá­
tával készülnek, kitűnő minőségűek, élveze­
tük kellemes és hatásban fölülmúlnak min­
den ilynemű gyártmányt. Kapható ,-sakis e- 
redeti esőn i a goi ás ha 11 

Szigetvaron . Nagy Ferencz --zeg,iel.

adatni fognak.
Árverezni szándékozok tartoznak az in­

gatlanuk ......sarunak 10 " ,,-ál készpénzben,
vagy az 1881 : LX.. t.-ez. 12. §-nban jelzett 
arlolyaininai számi tolt es az 1881. évi no- 
'ember ho 1 ■ o 5333. sz. a. kelt igazság- 
ügyministuri rendelet 8. §-ában, kijelölt óva- 
deiikvpe- ei-.ekpapirlian a kiküldött kezéhez 
letenni, avagx az 1881 : LX. l.-.iz 170. §-a 
erlulniiibun ,. miiiul.péuznek a bíróságnál 
i-ioiegcs eibelyezu.sixil kiállítóit szál iái yszcrü 

iiszolgállatni.
■ er. I !H 13 évi május hó 20 n.
járásbíróság mint telekköny-

I iS’lltTVOU \ i
Kell S;

. szigetvári
vi hatóeáq.

kir. v(>gvehajl.ó. Molnár
iir. albii'ó.
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